ПЕРЕЧЕНЬ 

внедряемого медицинского оборудования 

1. Система дистанционного мониторинга артериального давления (АД) и состояния сердечно-сосудистой деятельности (ССД) больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ)

            Система предназначена для профилактики  сердечно-сосудистой заболеваемости в регионе, эффективного снижения уровня социально-экономических и демографических потерь, нарушения трудоспособности, инвалидности и смертности и улучшение качества жизни

Система позволяет населению, проживающему в  районах, удаленных от областного центра, получать квалифицированную медицинскую помощь силами специалистов ведущих медицинских учреждений своего региона. Это возможно благодаря тому, что мониторинг артериального давления (АД) и состояния сердечно-сосудистой деятельности (ССД) производится по месту жительства, а результаты передаются по Интернету в специализированное медицинское учреждение, где их оценивает профильный высококвалифицированный специалист и сообщает свои рекомендации лечащему врачу.

Система состоит из центрального сервера на базе ведущего в регионе специализированного МУ и компьютерных терминалов, расположенных в отдаленных населенных пунктах. Каждый терминал может включать несколько мониторов артериального давления  ИАДА-03 Ул и суточных кардиомониторов СКМ-01Ул и один современный компьютер, связанный через Интернет с центральным сервером. Возможности суточного монитора АД и ЧСС позволяют врачу получать информацию не только в реальном масштабе времени, но и после завершения цикла мониторирования.

Мониторы являются носимыми, что позволяет пациенту в процессе обследования или динамического наблюдения вести обычный образ жизни. Новый метод измерения давления позволяет пациенту свободно двигаться без погрешностей в измерениях.


Кроме оказания консультативной помощи специалистами конкретному пациенту, система позволяет оценивать динамику заболеваемости в реальном масштабе времени целых групп риска населения, подверженных сердечно-сосудистым заболеваниям, что позволяет значительно повысить оперативность и эффективность проводимых лечебно-профилактических мероприятий с одновременным снижением их себестоимости.

Социально-экономические последствия внедрения системы: 

а) экономический эффект от снижения уровня заболеваемости инсультом, сердечно-сосудистыми заболеваниями и экономия на лечении заболевших может составить от 80 до 110 млн. руб. в год на 1 миллион населения;

б) сохранение трудоспособности, улучшение качества и продолжительности жизни населения, снижение обеднения семей, связанное с потерей кормильцев или содержанием тяжелых инвалидов.

 
Система внедрена и эффективно используется на протяжении 2 лет в Ульяновской области. 



Система является новой отечественной импортозамещающей телемедицинской технологией, способной развиваться в различных регионах России.  Она наиболее актуальна сегодня для регионов со слабо развитой сетью дорог, имеющих большую территорию с низкой плотностью населения, трудности  с организацией проведения диспансерного наблюдения, укомплектованием врачами-кардиологами, организацией скорой квалифицированной медицинской помощи. Тем не менее, ее применение в городах-миллионниках и регионах с высокой плотностью населения нисколько не уменьшает значимость системы и способно принести больший экономический эффект на каждый вложенный рубль.  
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	1.1 Суточный монитор артериального давления и частоты сердечных сокращений ИАДА-03Ул




	НАЗНАЧЕНИЕ: Монитор предназначен для суточного мониторирования артериального давления (АД) и  частоты сердечных сокращений (ЧСС) в медицинских учреждениях.

ОСНОВНЫЕ МЕДИКО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Диапазон измерения АД, мм  рт. ст.:                                                                            20…280 

Диапазон измерения ЧСС, уд/мин.:                                                                              40…240 

Предел основной погрешности измерения:




АД, мм  рт. ст., не более,




         (  3

   

ЧСС, % от диапазона, не более



         (  5


Количество запоминаемых измерений





         до 200

Длительность исследований, ч






         до 48

Время хранения информации, ч, не менее




         72

Масса, кг, не более (с 4 аккумуляторами типа АА)



         0,35

Габаритные размеры, мм                                                                                                125х75х35             

Программируемые параметры: время сна и бодрствования;  интервалы между измерениями; отображение информации на ЖК индикаторе;  выработка звукового сигнала о начале цикла  измерения.

Интеллектуальная собственность: Патент № 50797 «Датчик пульсовой волны». 

Свидетельство об официальной регистрации программ для ЭВМ

 «СПО ИАДА-03 Ул» № 2005612996.

Медицинские параметры: Суточное мониторирование АД и ЧСС пациента по заранее заданной врачом программе  функционирования. Программирование и считывание информации осуществляется при помощи персонального компьютера посредством  инфракрасного порта. В персональном компьютере осуществляется анализ накопленной информации и представление ее в виде сводной таблицы результатов, графика зависимости АД и ЧСС от времени, таблицы результатов измерений хронобиологического анализа с отметками событий, времени сна и бодрствования.

Монитор устанавливается в специальном футляре, закрепленном на теле пациента. Предусмотрены два режима функционирования:

-текущая информация по АД и ЧСС отображается на жидкокристаллическом индикаторе монитора.

- информация по АД, ЧСС и времени измерений, накопленная в энергонезависимой памяти  

монитора, передается в компьютер и отображается на его экране после завершения цикла мониторирования.
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	1.2 Суточный кардиомонитор СКМ-01Ул



	НАЗНАЧЕНИЕ

Монитор  предназначен для регистрации  ЭКГ по 3-м  грудным отведениям, а также просмотра результатов регистрации на дисплее ПЭВМ, как в реальном масштабе времени, так и после завершения цикла мониторирования.

ОСНОВНЫЕ МЕДИКО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Диапазон напряжений регистрируемых сигналов, мВ



    0,03…5

Диапазон измерения RR-интервалов, с 
 




0,26…1,5

Время непрерывной работы, ч, не менее






48

Масса, кг, не более









0,1

Габариты, мм








           55х50х15

Монитор обеспечивает: непрерывную регистрацию ЭКГ по трем грудным отведениям в течение всего цикла мониторирования.

Программа монитора позволяет:  отображать ЭКГ в реальном масштабе времени на  дисплее ПЭВМ, передавать результаты мониторирования из памяти монитора в ПЭВМ посредством USB – порта с инфракрасной развязкой  и отображать их на дисплее в виде  таблиц  и  графиков,  рассчитывать  и  отображать  показатели ST смещения и  вариабельности RR-интервалов. Имеется кнопка «Событие» и режим «Подсказки», позволяющий врачу легко обнаружить участки ЭКГ, требующие более детального анализа.

Монитор разрабатывается при финансовой поддержке Фонда  содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.
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2. Цифровая  видеосистема объемного эндоскопирования EndoSite 3Di Digital Vision System производства компании Viking systems (США).
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Это высокотехнологичное оборудование, произведенное с применением наукоемких технологий и не имеющее аналогов в стране и за рубежом  ни по качеству изображения, ни по системе контроля, ни по эргономике, зарегистрировано в 2006 году в реестре медицинской техники Российской Федерации и сертифицировано в системе сертификации ГОСТ Р. 

На этом оборудовании проведены многочисленные успешные эндоскопические операции в 119 МСЧ Федерального медико-биологического агентства, 150 Центрального военного госпиталя  Космических войск, Главного клинического госпиталя МВД, Центрального клинического военного госпиталя ФСБ, Военно-медицинской академии, 3 ЦВКГ им. А.А.      Вишневского, лечебно-профилактических учреждениях Республики Татарстан, Республики Чувашия, Волгоградской области. С 2007 года установка эксплуатируется в 7 Центральном военном клиническом авиационном госпитале Минобороны России. 

Установка создана  для предоставления специалистам объективной визуальной информации в объемном изображении для проведения сложных хирургических операций, обеспечивая точность и глубину обзора оперируемых областей. Это вспомогательное оборудование, позволяющее получить трехмерное изображение, крайне необходимо для проведения малоинвазивных операций. 

Благодаря трехмерному изображению, выводимому на одеваемый на голову специальный шлем, цифровая видеосистема «Endosite» позволяет хирургам проводить операции более уверенно. Данная система предусматривает работу трех персональных мониторов и подвижной видеоплатформы для  целой хирургической бригады. Система позволяет показать клинические изображения, сделанные до операции, или вспомогательное видео с помощью функции «картинка в картинке». Эта функция может включаться с помощью простых голосовых команд, которые можно подавать через встроенный в шлем микрофон.

Применение цифровой видеосистемы объемного эндоскопирования EndoSite 3Di Digital Vision System в эндовидеохирургии позволяет существенно повысить качество хирургических вмешательств и  в конечном итоге повысить эффективность использования коечной емкости, снизить себестоимость оказываемых медицинских услуг.  

         В настоящее время с целью применения видеосистемы в нейрохирургии проходят промышленное тестирование торцевые и угловые 5 мм стереоскопические эндоскопы с углом линзы 0, 25 и 60 градусов, а также вращающиеся 5 мм эндоскопы с углом линзы 0 и 30 градусов с одним видеоканалом. При положительном результате эндоскопы поступят на российский рынок в первой половине 2009 года.
3. Цифровой   ультразвуковой диагностический аппарат экспертного класса нового поколения «Z.ONE»  производства корпорации ZONARE Medikal Systems,Inc. (США).
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      Это высокотехнологичное оборудование, произведенное с применением революционных технологий, зарегистрировано в августе 2007 года в реестре медицинской техники Российской Федерации и сертифицировано в системе сертификации ГОСТ Р. 

      Аппарат прошел успешные апробации в НИИ СП имени Н.В. Склифосовского, ГВКГ имени Н.Н. Бурденко.  Его приобрели и эффективно эксплуатируют ряд клиник Нижегородской и Новосибирской областей, Республики Удмуртия.

     Этот аппарат характеризуют зонная технология сканирования, которая в применении ко всем типам клинических исследований позволяет получать наивысшие результаты при минимальных затратах. Новая технология получения данных в 10 раз превышает по скорости традиционные УЗ-сканеры. Автоматическая настройка параметров сканирования позволяет получать наилучший результат вне зависимости от опыта оператора. Аппарат имеет оригинальное решение по  дизайну, позволившее совместить в нем стационарный и портативный УЗ-сканер с одинаковыми возможностями. Имеется возможность добавления непосредственно на месте таких функций, как  Постоянно Волновой Доплер, 4-х мерное сканирование и других. 

    Возможность модернизации программного обеспечения на месте через Интернет позволяет выйти на новый уровень соотношения цены и качества, избежать потери в стоимости аппарата с  течением  времени. 

    Аппарат компактен, легок при транспортировании и перемещении, удобен и относительно прост в эксплуатации. Значительно экономичнее в потреблении электроэнергии в сравнении с аналогичными аппаратами других  производителей.

4. Роботизированная хирургическая система  da Vinci производства компании Intuitive Surgical, Inc.(США)
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         Выпускаемая ведущим мировым производителем хирургических роботов, основанным в 1995 году,  система da Vinci предназначена для  проведения минимально инвазивных хирургических вмешательств на органах брюшной полости и грудной клетки. Она не имеет аналогов в мире.

 Хирургическая система включает в себя консоль хирурга, консоль пациента, стойку с четырьмя интерактивными роботизированными манипуляторами, стереоскопическую систему высокого разрешения InSite и специальные миниатюрные, уникальные инструменты EndoWrist.       

 Принцип работы на роботизированной системе состоит в том, что  два или три манипулятора управляют инструментами  и один – видеокамерой. Хирург, сидящий за управляющей консолью (которая может быть размещена вне пределов операционного зала), наблюдает через стереоскопическую видеосистему трехмерное операционное поле, одновременно управляя кончиками пальцев с помощью чувствительных джойстиков инструментами в манипуляторах робота, который через миниатюрные отверстия в теле пациента очень точно повторяет движения рук хирурга.

Система da Vinci  объединяет в себе возможности минимально инвазивной хирургии с преимуществами комфортной работы команды хирургов. Операция проводится через 1-2 см доступы. Ассистенты вводят инструменты в полость и меняют инструменты в ходе операции. Хирург,  работая сидя в комфортном положении, почти не утомляется,  что положительно сказывается на результатах операции.  

Преимущества системы достигаются  за счет применения инструментов, имеющих 7 степеней свободы (больше, чем кисть человеческой руки) и изгибающихся на 90 градусов, хирург сидит за эргономичной консолью, уверенно управляя сложными движениями робота, поскольку специальная буферная система компенсирует малейший тремор рук, обеспечивая точные движения инструментов.  Пальцы хирурга захватывают рукоятки под дисплеем, а кисти и запястья располагаются естественно по отношению к его глазам.  Система точно транслирует движения пальцев, кистей и запястий хирурга в движения инструментов в операционной полости  в режиме реального времени. Расширенная степень свободы в движении инструментов улучшает доступ и надежность при проведении операций в ограниченных пространствах.

Более уверенной манипуляции джойстиком способствует естественное изображение оперируемого органа, достигающееся  системой обзора InSait с трехмерным эндоскопом высокого разрешения и системой обработки изображений. Изображение операционного поля улучшается, очищается и оптимизируется с помощью синхронизаторов, осветителей высокой интенсивности и блоков управления камерой. Вывод объемного изображения осуществляется по двум независимым канадам передачи изображений,  сопряженных с двумя цветными мониторами.  Важным свойством системы является масштабирование изображения, возможность выведения на экран данных различных методов исследования.  При выходе головы хирурга из ниши, в которой размещены экраны мониторов, джойстики  блокируются и их работа возобновляется только после придания голове хирурга первоначального положения.

В результате всего система упрощает многие ранее разработанные методики операций, давая возможность выполнять их быстрее и проще, делает сложные минимально инвазивные операции в конечном итоге рутинными, расширяет круг оперативных вмешательств, которые ранее невозможно было выполнить через малые доступы.

Роботизированная система da Vinci позволяет  с высоким качеством, почти бескровно выполнять любые торакальные и абдоминальные операции, на сердце и крупных сосудах, в урологии, гинекологии. 

Преимуществом системы  является снижение риска инфекции для пациента и  минимизация риска инфицирования хирургической бригады вирусами гепатита, ВИЧ и другими возбудителями опасных заболеваний.

Достоинством системы является также возможность одновременно обучать большое число ординаторов, аспирантов и студентов. Она позволяет каждому обучаемому, присутствующему на операции, наблюдать за всеми действиями хирурга и каждым его движением в операционном поле.

